

GYÖNGYÖSI KATOLIKUS TUDÓSÍTÓ

Megjelenik havonként.

Felelős szerkesztő: BOBOVNICZKY GYULA hittanár.	Főszerkesztő: MAGNIN ADORJÁN prépost plebános.	Főmunkatárs: P. KOVÁTS RAJMUND plebános.
Kiadja a gyöngyösi felső- és alsóvárosi plebánia.		
Egy szám ára 10 fill.		Egész évre 1 pengő

Érsekatyánkat

Ünnepeljük gyermeki hódolattal és fiúi büszkeséggel, Megmozdul a milliós egri egyházmegye, hogy köszöntse Főpásztorát a lélek ódai szárnyalásával és az imára hívó harangok zugásával. Huszonöt éve áll már a parancsnoki hidon és a magasságok Urától meghivatva kormányozza ősi egyházmegyéjét. Huszonöt éve teljesíti a törvényt és adja a nemes példát mindnyájunknak. Huszonöt éve szórja ránk fejedelmi lelkének minden áldását és kincsét.

A huszonötéves évfordulón virágba borulnak az oltárok és imára ku'csolódnak a kezek. Tadeum szárnyal fel az orgonákon és térdrehullva hálálkodunk az isteni Gondviselésnek, hogy megadta és megőrizte Őt nekünk. Az elvihartzott huszonöt év könnybe áztatta meg a földet és sarkaiból forgatta ki a világot. Máglyát gyújtott a gyűlöletnek és koldussá szegényítette le az embereket. Csak bánatot osztogatott és nem tudta begyógyítani senkinek a sebeit. De a mi Főpapunk a vészes huszonöt év alatt csak szeretett, tanított, gyógyított és épített.

Érsekatyánk emlékezetes jubileumán boldog szivdobogással állítjuk meg az idő rohanását, hogy a nagyság, a jóság és az alkotás csodáját hirdessük mindenkinek. Mert a mi Atyánk értünk dolgozott és imádkozott. Kenyerét sokszor törte ketté és a nagyobb darabot az éhezőknek adta. Atyai szívének meleg köntössel sokszor betakarta az árvát és messzenéző szeme mindig meglátta a szenvedőt. Istennek templomokat épített és az örökmécses és a szószék fogja hirdetni időtlen időkig nevét. De hajlékot adott a nincsteleneknek és megosztotta földjét a szükölködőkkel. A pusztulás napjaiban sokszor zokogott a lelke, de azért mégis

mások arcáról törölte le a könnyet. Önzellen jósága és főpapi szívének szeretete eredményezte, hogy városunkban mindenki há-
lás szóval „Gyöngyös legnagyobb élő jótevője“-ként emlegeti.

A kicsinyek halk szavával imádkozunk az ünnepi órában Főpásztorunkért, Áhitattal térdelünk le felmagasztosult oltárá-
nak lépcsőjére. Valamikor ott kaptuk kezéből a Lélek tűzét és
vettük ajkának csókját. És csak ennyit mondunk: Legyen áldott
neve és élete. Oltalmazza Őt Isten, hogy Mestere szeretetével sze-
rethesse tovább papjait és hiveit.

Veletek vagyok mindennap.

400 éves keserves rabság után Isten keze feloldozta a zsidó
népről a szolgaság bilincseit. Kincsekkel megrakva menekültek el
a Fáraók földjéről. De örömük nem sokáig tartott. Hosszu bolyon-
gás után Arábia kietlen homoksivatagába értek. Itt kezdődött el
számukra igazán a szenvedés. Olyan volt az egész puszta, mint a
lángoló kattan. Lábuk alatt szinte parázs volt a homok és fejükre
a nap szórta gyilkos tűzét. Nem találtak sehol egy árnyas fát,
amelynek oltalma alatt meghúzódhattak volna. Nem csörgedezett
semerre forrás, amelynek vizéből égető szomjuságukat csillapít-
hatták volna.

Könnyezve jajveszékelték a zsoltár szavait:

— Erőnk kiszáradt, mint a cserép és nyelvünk az inyünkhöz
tapadt. Mint a megolvadt viasz, olyan lett szívünk testünk
belsejében. —

Segítséget már alig reméltek. Előttük sötélt a végtelen
puszta annyi eljövendő borzalommal. Hátuk mögött fenyegetően
zugott a tenger. Csillagtalan volt minden éjszakájuk és szekértá-
borukat éhes sakálok ólálkodták körül. Elfogyott az utolsó falat
kenyerük és vizes korsójuk régen kiürült. A nép kislelkűen sopán-
kodik és csak úgy önti panaszát:

— Mi lesz most velünk? Megöl az éhség és elpusztulunk
Jobb lett volna Egyiptom husos fazekai mellett maradnunk! —

Félelmében mindenki elveszti a fejét. Csak Mózes imádkozik
rettenhetetlen hittel Istenéhez:

— Uram, ne hagyd el népedet. Mutasd meg, hogy a pusz-
ták-pusztájában is velünk vagy. Adj valami égi biztatást, hogy
lássák: szereted őket, —

És az Ur szívére vette szent prófétájának fohászát. Jósága tüzes felhőt bocsájtott le égi magasságából. Mikor a tűzoszlop először piroslott fel az éjszakában, a zsidók egyszerre elfelejtették a sok megpróbáltatást és boldogan ezt kiáltozták:

— Velünk az Isten! Velünk az Isten!

Isten szeme 40 éven át rajtuk virrasztott. Mikor éheztek, mannával táplálta őket. Mikor szomjuhoztak, a szikla vizet adott a tikkadóknak, Mikor megzendültek a harsonák, Jerikó falai leomlottak és a hontalan nép hazát kapott.

Ez történt sok ezer esztendővel ezelőtt.

Az új szövetségben valóra vált a teljes isteni demokrácia. Az Ige testté lett és a megváltó Isten ajka mondta el nekünk a ki nyilatkoztatást: „Gyönyörűség nekem az emberek fiai között lenni.“

Nem hagylak árván benneteket.

Sokszor az élet keményen megpróbál minket is. Szöges ostorával kihajt a pusztaságba, ahol az irigység és a rosszakarat hiénái üvöltenek. Átvirrasztott éjszakákon hányszor görbül sirásra a szánk és hányszor mondjuk el mi is a szenvedő Üdvözítő panaszt: „Én Istenem, miért hagytál el engem“. A halái letépi szívünkről azokat, akiket úgy szerettünk. Az emberek közömbösen mennek el bánatunk mellett és nem egyszer úgy érezzük: az egész világ összeesküdött ellentünk. Egyedül vagyunk és jaj annak, aki egyedül van.

Katolikus hitünk fényessége ragyogja be lelkünk éjszakáját: Velünk az Isten! Jézus ígérete legyen árvaságunk vigasztalása: „Ne féljete. Én meggyőztem a világot és ime veletek vagyok mindennap az idők végezetéig“. Velünk van Isten az Oltáriszentségben.

Az őskeresztényeknek volt egy régi mondásuk: Ugy élj, hogy mindennap áldozhass. Ez a titka annak, hogy sohase legyünk árvák. Naponként öleljük szívünkre Istent és akkor az élet minden pillanatában velünk lesz hatalma. Nem arany és drágagyöngy az Oltáriszentség, hanem buzakenyér. A koldus is megszerezheti. Keressük először ezt a Kenyeret és akkor az a másik kenyér is könnyebben az asztalunkra kerül. Ma minden csak kenyérkérdés. Lépten nyomon hangzik az evangéliumi aggodás: „Honnét veszünk elegendő kenyereit?!” Kenyér van bőven. Csak Isten országa és igazsága hiányzik. Mindenkit figyelmeztet az Ur: „Fáradozzatok, de nem olyan eledelért, mely veszendő, hanem azért, mely megmarad az örök életre“.

Legyen az Oltáriszentség a szegénynek gazdagság, a gazdagnak alamizsna, a betegnek orvosság, az erősnek gyengédség, a haldoklónak örök élet, az élőknek pedig a szeretet legszentebb köteléke.

Kemény beszéd ez, ki hallgatja azt?

„Ha nem eszitek az én testemet, nem lesz élet tibenetek”
Pedig mi mindnyájan élni akarunk. Mégpedig szépen élni. A szép és nemes élet művészete katolikus ember számára csak egy lehet: a gyakori áldozás. Kettős szentévünk kettős feladatot tűz minden katolikus elé az Oltáriszentséggel szemben: véglegesen leszámolni a bűnnel és őszinte áldozatot hozni Jézusért.

Felégetni lelkünkben a bűn viperafészkrét! Ne áltassuk magunkat: a harag, a gyűlölet, az irigység, a rágalom mind-mind másnak akar ártani, pedig annak ás vermet, aki elköveti. Ugy van velük az ember, mint a macska, amely meglátta a reszelőt. Nagyon megtetszett neki a fényes rázspoly és végighúzta rajta a nyelvét. Ejnye — kiáltott fel — milyen pompás. Persze véres lett a nyelve. Aztán újra megcsinálta jónéhányszor. De jó ez a vér — mondogatta. És ostobán tovább nyaldosta az éles reszelőt, míg a nyelve el nem kopott.

Bűnös szenvedélyekben pusztul el az ember lelke. Erős akarattal keljünk fel és öltözzünk az Ur Jézus dicsőségébe. Higgyük el magunkról: tudunk mi jobbak is lenni. Isten kegyelme és az önbizalom szentté tette a nagy vétkezőket. Kövessük őket a bűnbánatban és akkor tisztaságra születik a lelkünk.

Nem tudsz egy kis áldozatot hozni! Mennyit halljuk ezt az életben. Az eucharisztikus esztendőben nagyobb és több áldozatot kér az Ur Jézus. Nem szolgálhatunk két urnak. Az egyik helyen fel kell mondanunk és egész lelkünkkel az Ur Jézushoz kell szegődnünk.

Hányan vannak most is köztünk olyanok, mint az egyszeri templomos asszonyka, aki Szent Mihály szobra előtt vastag viaszgyertyát gyújtott. De a sátán képe elé is tűzött egy vékony gyertyácskát. Aztán hol az egyiknél, hol a másiknál ájtatoskodott. Szeget ütött ez a különös imádkozás a plebános fejében. Hamarjában leszerelte a tulbuzgó nénikét, aki ezzel mentegette magát: — Azért gyújtottam itt is meg ott is gyertyát, merthát én szeretek mindenkivel jóba lenni.

Vizsgáljuk meg magunkat. Ne cimboráskodjunk az ördöggel és oltsuk el azt a bizonyos másik gyertyát. Csak az Istennel le-

heltünk jóba és embertársainkkal. Ez pedig áldozat nélkül lehetetlen. Mindnyájan Krisztus gabonája vagyunk. Krisztus szeretete örökljön össze minket, hogy mindnyájan méltók legyünk Krisztus kenyerére. Krisztus mindenkor velünk van az Élet Kenyerében, akárhogy esteledik és akárhogy hanyatlik a nap. Nekünk csak egy a kötelességünk: mi is legyünk vele szeretetben és áldozatban.

Bódis Andor

Szükség van-e az üzletek vasárnapi nyitvatartására?

Városunkban újra szóba került az üzletek vasárnapi nyitvatartása. Hogy a vasárnapi munka mennyire sérti a krisztusi felfogást, mennyire vét a szociális igazság ellen, azt lapunk és egyházunk papjai munkássága számtalanszor igazolta.

Vasárnapunk az Istené. Neki kell ezt szentelnünk. Az ember mindig keservesen csalódott, amikor elvette Istentől ezt a napot. A vasárnap megszentelése a vallásos keresztény élet egyik fokmérője. Ez az a nap, amelyen a mindennapi kenyérért folytatott harcban megpihentünk, Istenünkhöz emelkedünk az imádság bensőséges szárnyain, hogy lelkileg megerősítve, testileg felfrissülve teljesítsük továbbra is kötelességeinket.

Hosszu évszázadok tapasztalata igazolta, hogy az ünnepronatók az Istentől is eltávolodtak. Már pedig azok, kik az Istennek hátat fordítottak, legelőször a felebaráti szeretetet is felrugták és csupán az önzés hajtotta őket. S ahol az önzés uralkodik, ott a gyöngét nem védik, kihasználják, nyomorult páriává süllyeszti. Arról pedig nem kell senkinek beszélni, hogy az istentelenség milyen lealázó sorsba döntötte a nincstelen embert. Erről nem beszél, hanem már kiabál a munkanélküliek hatalmas száma, az éhezők és a ruhátlanok milliós tömege.

Isten igazságai után ohajtozunk, mert egyedül csak ezekben reméljük és látjuk a földi élet tűrhető berendezését. Már pedig a vasárnap megszentelése Istenhez vezet, ezért ragaszkodunk hozzá, s követeljük a tökéletes munkaszünetet. Amit a jelen állami törvények nálunk megengednek, illetve előírnak, ez még kevés, de valamilyen haladást már látunk törvényeinkben.

Ezért érthető a katolikus Gyöngyös ragaszkodása az üzletek vasárnapi zárvatartásához és merjük azt állítani, hogy akik az

ellenkezőjét szeretnék elérni, a város katolikus jellegén útnak csorbát. Mi jogosan elvárhatjuk, hogy akik közöttünk élnek, azok a mi felfogásunkhoz alkalmazkodjanak. Ezért küldtük szét képviselőtestületünk tagjaihoz levelünket, melyben a közeli napokban napirendre kerülő vasárnapi üzletzárás melletti állásfoglalásra kértük városatyáinkat.

A város gazdasági fejlődését a vasárnapi üzletzárás nem akadályozza. Akik Gyöngyösön szerzik be szükségleteiket, azok nem mennek máshová vásárolni. Különösen vasárnap nem. Ha a szombaton becsukott üzletek nem eredményezik városunk gazdasági hanyatlását, akkor nem kell ezt féltünk a vasárnapi üzletzárástól sem. A gondolkozó ember szabályozni tudja életét és akkor szerzi be szükségleteit, amikor beszerezheti. Nem éjjel jön vásárolni, hanem akkor, amikor az üzletek nyitva vannak.

Mi a teljes vasárnapi munkaszünetért harcolunk. Egy későbbi cikkünkben ki fogjuk mutatni, hogy szociális szempontból milyen előnyös a vasárnapi munkaszünet.

Mi így gondolkozunk, mert katolikusok vagyunk. Harcolunk is ezért, mert jobb katolikusok akarunk lenni.

Az istenfélő családanya hétköznapija.

Elsőnek ébred a családban. Mindenekelőtt fohással Istenhez fordul, s kéri a megváltó Üdvözítőt, áldja meg ma is. erővel, hogy a házban mindenkinek mindene lehessen.

Rövid röpimával a jóságos Istennek ajánlja övéit és egész napi munkáját, majd derült lélekkel lát dolga után.

Gyermekeit felkölti és ellátja, urának szeretetteljesen segít, ruháit előkészíti, majd a család rövid, benső, közösen végzett imában egyesül. A fiatalokat néhány kedves szóval és homlokukon a kereszt jelével elbocsájtja, s mindenki kötelessége után megy. Az apát foglalkozása hívja, az anyának a háztartás körül van bokros tennivalója. Bevásárlása közben templom mellett elhaladva, bétér rövid szentséglátogatásra, s ha ideje van, szentmisét hallgat. Itt merít erőt mindennapi munkája, fájdalma,

szenvedése, kis és nagy keresztjei elviselésére. — Hazatérve a lakást rendbehozza és ügyes kézzel csinos ott-hont varázsol övéinek. Az ebéd elkészítésénél azon van, hogy a rendelkezésre álló eszközökkel jó és tápláló étellel várja szeretteit, de arra is van gondja, hogy kis meglepetésekkel örömet szerezzen urának és gyermekeinek, mert minden tettében a szeretet vezérli, a szeretet pedig nagyon találékony.

Ha az ebédnél az egész család ismét együtt van az anya fáradtsága ellenére is érdeklődéssel hallgatja gyermekei közléseit viselt dolgaikról, sok elfoglaltsága mellett is szükség szerint hol dicsér, hol bátorít, hol pedig szeliden, de határozottsággal dorgál. Mert az anyai szem éber és mindent észrevesz. Urával megérett szívvvel osztja meg a családfenntartás gondjait és vele együtt örül sikerein. Saját örömét siet megosztani férjével, de fájdalmát megtartja magának, szívébe zárja. Étkezés előtt és étkezés után az ima sohasem marad el, az étkezés alatt a jómodorra ügyel. Délután szorgos munkája közben is gyermekei nevelésére gondol. Játéukban, iskolai feladatuk elvégzésében s minden munkájukban segíti és ellenőrzi őket, mert tudja, hogy egykor a reábizottakat az Uristen fogja tőle számonkérni.

Az est ismét egyesíti a családot az asztalnál, s aztán egy meghitt órát együtt töltenek a szülők gyermekeikkel. Ezek ragyogó arccal mesélik élményeiket apjuknak anyjuknak, az iskoláról, pajtásaikról, játékról: esetleg még együtt játszanak, tréfálkoznak, nevetgélnek, énekelnek. Máskor meg ilyenkor este nyílik alkalom arra, hogy gyermekeikkel az életre előkészítő komoly megbeszélést tartsanak a szülők.

És ha elérkezett az idő, hogy a gyermekek nyugovóra térjenek, ezek elköszönnék szüleiktől, rövid benső ima után lefekszenek és a tiszta gyermeklelkek utánczhatatlan mosolyával szenderegnek el.

Férj és feleség végigtekintenek napi munkájukon és a jövő terveit megbeszélik.

Az istenfélő anya az általánosan ismert háziáldást tartja szem előtt:

Hol hit, ott szeretet,
 Hol szeretet, ott béke,
 Hol béke, ott áldás,
 Hol áldás, ott Isten,
 Hol Isten, ott szükség nincsen.

Ferences Plebános üzenetei:

Az Eucharisztikus Világkongresszus előkészítésére szolgáló Szentév folyamán különösebb szeretet nyilvánításokat vár tőlünk az Ostyai Jézus. Törekedjünk tehát arra, hogy elsősorban bensőnkben növeljük és mélyítsük ragaszkodásunkat a szentségi Jézushoz. Találkozunk Vele minél gyakrabban a sz. áldozásban. Különösképen az első pénteki ájtatosságokon vegyünk részt minél nagyobb számban. Ezt kívánja szolgálni a reggeli két órai szentségimádás (6-tól 8-ig) melyet a Szentévben végezni fogunk. Ezenkívül minden hó második vasárnapján este 7 órakor szentórát tartunk sz. beszéddel, énekkel és imákkal egybekötve. Legyünk jelen minél többen. Rendkívüli ájtatosságok ezek, amelyeken rendkívüli buzgósággal kell megjelennünk! Benső szeretetünket mutassuk meg külsőleg is őnudatos katolikus életünk által.

Ünnepi zarándokvonatunkat Szentkutra június 27-én indítjuk. Szentévi ájtatosságaink egyik programpontja lesz ez. Külső és belső ájtatosságra egyaránt szép alkalmat nyújt. Igen jó benyomást gyakorol reám az a meleg érdeklődés, amely ezirányban máris mutatkozik. Sokan kértek már jegyet az ünnepi vonatra. A jegyek megválthatók a plébánia hivatalban és a kulturáltban. Az utiköltség oda-vissza kettő pengő. Jelentkezzünk mielőbb, hogy le ne késsünk.

A vonat indulási idejét a templomban hirdetni fogjuk.

A zarándoklat előestéjén a késő órákig rendelkezésére állunk a jó híveknek, hogy sz. gyónásukat elvégezhesék. A vonat indulása előtt reggel 4 órakor sz. mise lesz templomunkban. Esetleges felvilágosítással bármikor készséggel szolgálunk!

*
*
*

Junius hó utolsó vasárnapján Kriston Endre püspök ur
 Ónagyméltósága theológus növendékeink közül nyolcat pappá fog

szentelni templomunkban. Imádkozzunk értük, hogy fáradhatatlan és lelkes papjai legyenek a Jó Pásztornak!

Szeretettel Krisztusban;
P. Kováts Raymund O. F. M.
plébános.

Adományok templomfestésre.

Ferences templomunkra.

50 pengőt adott Markó József kántor, 5 P-t. Bodor Alajos, Csáki József, 3 P-t. ujabban Képes János; 2 P-t. Ambrus József, és ifj. Rigó Sándor. — Isten fizesse meg!

Még mindég vannak hátralékosok, akik ígéretüket ma sem váltották be. Ismételten kérjük őket szeretettel, hogy felajánlott adományaikat sziveskedjenek mielőbb befizetni.

A gyöngyöspüspöki szent János templom belső festésére adakoztak, illetve előjegyezték adományaikat.

100 Pengőt adtak: Buday Ferenc, Szent Ferencrendi Zárda-főnökség, Sike Miklós, 20 pengőt Bobovniczky Gyula, Patócs János és neje; 15.60 P. Babróczky István; 10 pengőt Kozmáry János; 5 pengőt Cserta János, özv. Reviczky Ferencné; 2 pengőt id. Krakóczy János, Reviczki Imre.

Előjegyeztek: 50 pengőt Reviczky Ferenc, Andrassy Ferenc, Sipos Benedek; 25 pengőt Füleky József, Mádi Ferenc. ifj. Forgács Alajos, 20 pengőt Magnin Adorján, Bakondy Lajos, Nagy Ferencné, Varga Sándor, Kaluzsa István. 15 pengőt Revicki János.

A Katolikus Legényegyletben hétezer pengős költségen nyári helyiséget építenek. Ez az építkezés a legényegyleti eszme előretörése, a hasznos cél diadalra jutása. Az egylet tagjai, kik mindenkor büszkék lehetnek saját munkájuk és áldozatuk győzedelmes eredményére, hatalmas székházukra, most is saját erejükből építik a nyári helyiségét. Erre az építkezésre az igazgatósági tagok közül rövid percek alatt 500 pengőnél több megajánlás történt 100 P-t ajánlottak; Szlovencsák János, Kolping leánykör. 50 P-t. Magnin Adorján, dr. Libisch Károly, Kanyó Imre, Bogdán Lajos, Bujalka István, Bobovniczky Gyula. 20 P-t. Fehér Gyula. 10 P-t. Reisz Jakab, Dózsa Géza. Ez a lelkes áldozatkészség is mutatja, mennyire kívánkoznak a tagok az új helyiségek után.

Hitéleti tájékoztató.

Szent Bertalan plebánia.

Május 31. Az utolsó májusi ájtatosság szentbeszéddel. — Junius 4. Elsőpéntek és egyben Jézus szent Szívének ünnepe Reggel 6 órától gyóntatás. 6 órai szentmise Szentségkítéttel utána litánia Jézus sz. Szívéről és felajánlás. A Menház kápolnájában egész nap szentségimádás. Junius 4-én van az igazságtalan trianoni békeszerződésnek 17.-ik évfordulója. D. e. 9 órakor ünnepélyes szentmise a hazáért. D. u. 4 órától fél órán át szólnak az összes harangok tiltakozásul az igazságtalan békeszerződés ellen. — 18 Péntek. Horthy Miklós kormányzó Őfőméltóságának születésnapja. D. e. 9 órakor ünnepélyes szentmise a hazáért. 27. Vasárnap. Mátrafüreden bucsu a templom védőszentje, Keresztelő Szent János tiszteletére. A Szent Bertalan templomból reggel 7 órakor indul a körmenet Mátrafüredre ahol szentmise lesz. D. u. 3 órakor litánia. Ezután a bucsusok visszajönnek Gyöngyösre.

Szt. Ferencréndi plebánia.

1—2—3 Urnap nyolcadának napjain reggel 6 órakor nagymise a legmélt. Oltáriszentség kitétele mellett. — 4 Péntek. Jézus szent Szívének főünnepe. Reggel 6 órakor a Jézus Szive Társulat nagymiséje Oltáriszentséggel, offertoriummal, közben sz. beszéd, majd litánia ünnepélyes felajánlással. A szentévre való tekintettel az Oltáriszentség a fél 8 órai sz. mise végéig imádásra künn marad. Ugyanigy lesz minden első pénteken a Szentév folyamán. — 6 Vasárnap. Szokott rend. Délután a litánia keretében a Rózsafüzér Társulat havi sorsolását tartja. — 13 Vasárnap Pádúai szt. Antal ünnepe. Reggel 6 órakor a Rózsafüzér Társulat sz. miséje. A 9 órai nagymise után szent Antal litániát végzünk a szokott ájtatosságokkal. Délután nem lesz litánia, hanem este 7 órakor ünnepi szentórát végzünk a Szentév kapcsán az Oltáriszentség tiszteletére. Ugyanigy lesz minden hó második vasárnapján a Szentév tartalma alatt. — 20. Vasárnap. A délutáni litánia után a Ferencs III. Rend havi összejövetelét tartja a szokott ájtatossággal. — 27. Vasárnap. Reggel 5 óra körül indulás a vasútállomásra ünnepi vonatunkkal a Szűzanya kegyhelyére, ahonnan ugyanaznap este visszatérünk. Fogadtatás a szokott ünnepélyességgel. Hálaadás templomunkban. — 29. Kedd. Szent Péter és Pál apostolok ünnepe. Vasárnapi istentiszteleti rend.

Megjegyzés, Minden kedden reggel 6 órakor szent Antal ájtatosság.

Gyöngyöspüspöki szent János templomban.

6—13—20 D. e. 9 órakor sz. beszéd, nagymise. — 27, A szentkúti vasúti zarándoklat miatt reggel 6 órakor csendes sz. mise. — 29, Szent Péter és Pál ünnepén vasárnapi rend. D. u. 3 órakor ünnepélyes Vesperás. Vasár és ünnepnapokon, valamint ezek előtt való napokon d. u. 3 órakor litánia.

Megjegyzés: Amennyiben a templom festése a hó folyamán megkezdődik, a fenti istentiszteletek elmaradnak.

Hírek.

Az Oltáriszentségi szentév megkezdését jelezték május 22-én este félórán keresztül zugó harangok. A XXXIV. Oltáriszentségi Világkongresszus hazánk fővárosában lesz jövő májusban megtartva. A Nagyméltóságú Püspöki Kar, hogy e kongresszusra méltóan elkészüljünk, jövő év májusáig tartó szentévet rendelt el. Ennek a szentévnek célja az Oltáriszentség tiszteletét, megbecsülését, imádását, bennünk elmélyíteni. A szentévet hirdető püspöki kar pásztorlevelét mindkét plebánián ünnepélyes keretek között olvasták fel. Énekkarok, szavalókórusok, zenekarok, szavalatok és a társadalom minden rétegéből való szónokok hirdették az Oltáriszentség dicséretét és hitvallást tettek a szentév céljának megvalósítására. Mi reméljük, hogy dr. Okolicsányi Béla, Hegedüs László, Habcsek József és Henkey-Hönig Vilmos tábornok lelkes szavai nem a pusztába kiáltó szavai maradnak, hanem a szentév folyamán testet öltenek.

Aranymenyegző. Vallásos, csendes, becsületes emberek, kik mindenkor példaadó módon megtették kötelességüket vallásuk, hazájuk és embertársaikkal szemben, ünnepelték meg május 10-én házasságuk 50 éves évfordulóját.

Pajkos Pál tisztos iparos és neje Hegedüs Erzsébet tartották aranylakodalmukat.

A szorgalmas, szívós és kitartó munka, a szerény egyszerűség, mely egész életüket jellemezte, ez alkalommal sem tagadta meg magát. Szent Bertalan főtemplomunkban május 10-én reggel a 7 órai szt. misén térdeltek oda az Ur zsámolyához, hogy az elmúlt félszázad minden adományáért hálát mondjanak a Mindenhatónak és kérjék az Egyház áldását öregedő életük további folyamára is.

Négy gyermekük, hét unokájuk meghatódott lélekkel, könnyes szemekkel kapcsolódott bele imádságukba, kik bizonyára nem kérhettek mást a jó Istentől, mint olyan kiegyensúlyozott élete

és boldog öreg kort, mint szüleiknek és illetve nagyszüleiknek volt.

Mi a magunk részéről azon őszinte kívánságunkat fűzzük az övéikhez, legyen még hosszú és kegyelemteljes életük és az öreg kor derűs fényében Istentől segítve, embertársaiktól tisztelve élvezhessék életük hátra levő részét, szeretteik és tisztelőik igaz örömére.

A kétszázadik Budakeszi búcsu. 1737. esztendőt irtak a krónikások, mikor a gyöngyösi elöször zarándokoltak a kies budai hegyek közé, a boldogságos Szűz kegyképéhez. Azóta kétszáz év pergett le az idő rokkáján, de a gyöngyösi hívek máriasisztetele nem fogyatkozott meg. A letűnt váltságos két évszázad romokba döntötte a Mária-makki kegykápolnát. Egy omladozó templom és elsárgult pergamentek mondják el, milyen híres-nevezetes búcsujáróhely volt a budakeszi domb, amelynek tetején gróf Zichy Miklós zsámbéki kapitány 1731-ben szentegyházat emelt Boldogasszony tiszteletére. Messze földről jöttek Istenünk Anyját dicsérni Budakeszire a jámbor lelkek. Számuk sokszor tizezrekre rugott. De lassan elmaradoztak és csak egyedül a gyöngyösi tartottak ki hűséggel Budakeszi mellett, amely fényes bizonyítéka a gyöngyösi nép vallásosságának. Ebben az évben immár kétszázadszor mentünk el háromszázan Budakeszire Szűz Máriát köszönteni és búcsut járni. A kétszázéves jubileum alkalmával a budakesziek ünnepélyesen fogadták a gyöngyösi bucsusokat. A budakeszi templom gyöngyösiakkal telt meg. Prépost-plebánosunk lépett a szószékre és megilletődött lélekkel dicsérte meg a derék gyöngyösi buzgóságát. Majd papi segédlettel ünnepi misét mondott, amelyen a bucsusok megáldoztak.

Pannónia - szálló

Budapest, Rákóczi-út 5.

Elsőrangú szálló. — Vidéki főtisztelendő papság és keresztény urak régi, jóhírű találkozó helye a főváros középpontjában. A legmodernebb felszerelés s ragyogó tisztaság. Fürdők. Hideg és meleg víz minden szobában.

Szobaárak: 2 ágyas 9-től 20 pengőig. 1 ágyas 5 pengőtől 12 pengőig. —

Ez árákból a Gyöngyösi Katolikus Tudósítj előfizetőinek 20 százalék kedvezmény.

A miskolci Katolikus Legényegylet május 16-i zászlószentelési ünnepségére egyletünkben közel százan utaztak fel. A gyöngyösi egylet nagyszámu megjelenésével az érdeklődés központjába került. Visszatérőben megtekintették Lillafüredet és Eger.

Dr. Makrányi Gyula városi tanácsost nevezte ki Érsekfőpásztorunk felsőmezőgazdasági iskolánk érettségi vizsgájának elnökévé. Ez a kitüntető megbízatás városunk egyik lelkes és munkás katolikusát érte. Hasonlóképen szólhatunk Pajkos Lajos hitelszövetkezeti igazgatóról, aki Érsekatyánk kitüntető kinevezése folytán a Keresk. Szaktanfolyam záróvizsgáján fog elnökölni.

Tudnivalók a gyöngyösi kétéves róm. kat. női kereskedelmi szaktanfolyam 1937—38. iskolai évére. Felvétel: A női kereskedelmi szaktanfolyam I. évfolyamára felvehető, aki a középiskola, vagy a polgári iskola negyedik osztályát mint rendes vagy magántanuló valamely hazai tanintézetnél sikeresen elvégezte és ezt szabályszerűen kiállított bizonyítvánnyal igazolni tudja. A II. évfolyamra felvételők azok, akik a szaktanfolyam I. évfolyamát sikeresen elvégezték. Felső kereskedelmi iskola I. évfolyamát elvégzettek csak különbözeti vizsgálat alapján vehetők fel, ha erre a tankerületi kir. főigazgatóságtól engedélyt kapnak. Beírás június hó 16-án és 17-én lesz az intézet Szent Orbán-tér 12. sz. alatti épületében. (Bartakovics iskola). Az I. évfolyamra iratkozók iskolai bizonyítványukat és születési anyakönyvi kivonatukat, a II. évfolyamra iratkozók iskolai bizonyítványukat hozzák magukkal. Felvételi díj 28 pengő, fizetendő legalább felerészben a beíráskor. Tandíj egész évre 100 pengő, mely tíz egyenlő részletben — minden hó 5-ig — fizetendő a Gyöngyösi Iparosok és Gazdák Hitelszövetkezeténél a szaktanfolyam folyószámlájára. A tanítás szeptember hó 4-én kezdődik. Szorgalmi idő d. e. 8—1 óráig a felső kereskedelmi iskolák Rendtartásának 17. és 98. §§-ai értelmében a kereskedelmi szaktanfolyam II. évfolyamát végzett növendékek különbözeti vizsgálat sikeres letétele esetén a hazai felső kereskedelmi iskolák III. évfolyamára felvételt nyerhetnek.

Pünkösdi Napjain tartották a Ferencesek templomában az évi szentségimádást. Mindhárom napon tömegesen siettek az eucharisztikus lelkek Jézus imádására. P. Karácsonyi Aladár theologiai tanár gondolatokban gazdag és lelkesen előadott sz. beszédei sokat vonzottak az Oltáriszentség köré. Kedden este körmenet és Te Deum fejezte be a triduumot.

A Tudósító jó barátainak a nevét hálás köszönettel közöljük. 3 P-t. fizettek: Tökölyi Imre, Bauer Ede. 2 P-t: Kovács Antal, Szita Mihály, Melicher Sándor, Szecska Mihály, özv. Fabriczius Györgyné, Hajagos Nándorné, Pethes József. Kovács Gyula, dr. Libisch Károly. 1.50 P-t. Kovács Antalné, Benei István, Szanyf István, özv. Balázs Ferencné, Betegh László, Visontai Ferencné, ifj. Balogh József, Svarcer Lajos, Csapó Gyula, Bardóczy és Tózsér, Ablaka János, Ablaka Ferenc.

A Fejérváryné Intézetben május 6-án délután tartották meg az intézet növendékei elsőáldozási és Anyák napja ünnepélyüket. Az udvaron felállított szabad színpad előtt szülők és érdeklődők tömege tapsolt az ügyes szereplőknek. A Mária Leányok a szeretetreggeli elkészítésében, felszolgálásban és a szegény gyermekek ruháinak elkészítése által vették ki részüket kis gyermekeink örömeinek emeléséből.

Anyák Napját rendezett május 9-én a gyöngyöspüspöki elemi iskola. A megjelent édesanyák sok örömmel gyönyörködtek kicsinyeik kedves szereplésein. Korcsmáros Magda h. tanítónő rendezési tevékenysége szép eredményt mutatott fel, Az ünnepi beszédet P. Szabó Lipót o. f. m. mondta,

Atkári hírek. Az elsőáldozók szeretetreggelijéhez dr. Döry Gyula földbirtokos 15 liter tejjel volt szives hozzájárulni. Május 2-án a budapesti Rákóczi szobor leleplezésén Pók Márton igazgató-tanító vezetésével magyar népviseletben a következők vettek részt: Hovanec Pál, Juhász János, Benei Gábor, Bartók László, Bartók András, Pásztor János, Zsoltész Sándor, Papp János, Juhász Anna, Juhász Ilona, Csuzdi Ilona, Bartók Julia, Török Jolán, Zsoltész Ilona, Uracs Margit, Bartók Erzsébet. A templom környékének rendbehozatalát Benei József községi bíró 18 kocsi termőföld odaszállításával segítette elő. Így minden remény megvan arra nézve, hogy a templomtér szebbétele, befásítása és bekerítése rövid időn belül megvalósul.

Első szentáldozáshoz a gyöngyöspüspöki iskolások május 2-án P. Szabó Lipót hitoktató vezetésével, az alsóvárosi áll. elemi, Mária Valéria Intézet növendékei P. Thun Albin hitoktató vezetésével, a központi elemi Simon Sándor, a felsővárosi és Fehérváryné Intézet növendékei Koncsek János hitoktatók vezetésével áldozó-csüörtőkön járultak. Sok jó szülőt is ott láttunk ki-

csinyeikkel együtt az Ur asztalánál, A boldog gyermekeket a templomi ünnepség után szeretetreggeli várta az iskolában. Órize meg őket az Ur s adjon nekik sok ily édes örömet életükben!

A májusi litániákat szépen látogatták a buzgó hívek mindkét plebániái templomunkban. Mária hű tisztelői szívből-lélekből fakadó imával és énekkel kedveskedtek Május Királynőjének. A Szent Bertalan főtemplomban a gimnázium, fiupolgári és FMG, leánypolgári, Fehérvárné intézet és a Főegyházi énekkar tagjai énekeltek felváltva, míg a Ferencesek templomában szerdán és szombaton a theologusok énekeltek a litániát három hangu és M. Haller két hangu dallamával.

Van még szív az embereken. Mult számunkban felhivtuk olvasóink figyelmét, hogy 120 elsődíjazónak nincs imakönyve. Még az nap, melyen a posta kikézbcsítette lapunkat; megjelent a plebánia hívtatalunkban özv. Lakos Ferencné 24 P. értékű imakönyvet, majd Sebestyén János szőlőbirtokos, ki 32 P. értékű imakönyvet, egy iparos asszony pedig 30 imakönyvet ajánlott fel. Ezért a nemes jószívűségért nemcsak a gyermekek imádkoztak életük legboldogabb perceiben, hanem mi is köszönetet mondunk érte.

Szerkesztői üzenetek:

Kritikusnak. Üzenjük, a Szentkorona Ház jövedelmének hováfördítása és annak elosztása igen könnyen ellenőrizhető. Hogy ezt hogyan lehet megtenni, igen szívesen megtanítjuk, ha egy kicsit ide figyel. A Szentkorona Háznak rendes, szabályos költségvetése és számadása van. A kiutalások minden fillérje elnökünk és pénztárosunk ellenjegyzésével van ellátva. Minden ki- és befizetésről sorszám szerinti blokkot adunk, melyet minden esetben aláír a pénzt befizető vagy felvevő. Pénzünket a Gyöngyösi Iparosok és Gazdák Hitelszövetkezete kezeli, mely rendes folyószámlát vezet. Számadásainkat ellenőrzi az egyházközség képviselőtestülete által választott számvizsgáló bizottság, mely 3 tagból áll. (Igen komoly tekintélyes usak) Ugy a költségvetést valamint az összeállított számadást az egyházközség tanácsa felülvizsgálja, elfogadja és beterjeszti elfogadás végett a képviselőtestületnek. Az egyházközségi képviselőtestület is bonckés alá veszi az okmányolt számadást és annak elfogadása felett dönt. Ennek megtörténte után 15 napon keresztül közzszemlére van az kitéve a felsőplebánia hívtatalban, hol azt mindenki, tehát Ön is,

megtekintheti és megteheti észrevételeit. Ezek után kerül a számadás az Egri Egyházmegyei Hatósághoz felülvizsgálat és jóváhagyás végett, mely az egyházmegyei számvevőség felülvizsgálata alapján adja meg a jóváhagyást. Amikor ez visszaérkezik, elnök bejelenti, hogy a számadás jóváhagyatott a felsőbb Hatóság által. A számadások ezek után sem vesznek el, hanem évről-évre könyv alakban szépen bekötetnek és megőriztetnek. És végül. Nyugodjék meg, a Szentkorona Ház anyagi ügyei jó kezekben vannak. Jövedelméből senki semmi féle segílyt nem kap. A legnagyobb takarékoskodás folyik, mert adóságaink vannak és azok csökkentése és mielőbbi kifizetése képezi legfőbb gondunkat. **Ch. E. Szentgotthárd, a kért cím: Hegedüs Iános kőfaragó és sírkő raktára Gyöngyös, Adóhivatal mögött.**

A kiadóhivatal üzenete. Tudósítónk 1400 példányszám-ban hagyja el a sajtót, ugyanannyi család ajtaján kopogtat be minden hó első napján. Örvendetesen hatalmas nagy ez a szám, ami hála Istennek minden hónapban szaporodik. Lapunknak olyan nagy nyilvánossága van, melyhez hasonlóval csak igen kevés más vidéki Tudósító dicsekedhetik,

Szivesen, örömmel dolgozunk, mert látjuk, hogy szivesen fogadnak.

Sajnos az éremnek másik oldala is van. Csak 600-an fizették meg a folyó évre szóló 1 Pengő előfizetési díjat és 800 olvasónk csak elolvasta a Tudósítót, de mindedig nem róttá le a lappal szemben kötelezettségét. Pedig minden számunkban ott áll néhány sor kérés és figyelmeztetés az előfizetés megújítására. A folyó havi nyomdai költség együtt van ugyan, de a jövő hónapra már egy fillértünk sincs a nyomdai költségre.

Katolikus Testvérem! Ne hagyj, hogy ez a szégyen megessék rajtunk. Siess, tegyél eleget mielőbb előfizetési kötelezettségednek, Ne feledd, nem magunknak kérünk, mert egyetlen fillért sem kap senki a szerkesztésért, de a kiadásért sem fizetünk senkinek. A Tudósítónak kérünk, mely minden helyesen, okosan gondolkozó gyöngyösi hívőé.

Három befizetési helyünk van: a felsőplebániai hivatal, a Gyöngyösi Iparosok és Gazdák Hitelszövetkezete és Buday Ferenc Gyöngyöspüspökiben.

Juliusból kezdve késedelmes előfizetőinkhez pénzbeszedőt küldünk és a pénzbeszedő költségét előfizetőinktől fogjuk kérni.

A következő számunk júliusban jelenik meg!